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Stimate dle Președinte al Parlamentului, 

 

În legătură cu reacția publică la care ați stăruit ca răspuns la Apelul Public din 7 martie 2017, 

semnat de 18 organizații neguvernamentale, ținem să facem următoarele precizări: 

Din start suntem nevoiți să atragem atenția că organizațiile neguvernamentale semnatare nu au 

susținut că boicotează lucrările  forului legislativ meinte să contribuie la îmbunătăţirea cadrului 

legal în domeniul electoral. De fapt, Grupul de lucru la care am consimțit să lucrăm prin solicitarea 

noastră transmisă Parlamentului la 2 februarie 2017 și în cadrul căruia am desemnat experți din 

sectorul neguvernamental avea un alt scop, decît cel care vizează reforma sistemului electoral. 

În acest sens, ținem să reiterăm poziția noastră că suntem gata să lucrăm la modificarea legislației 

electorale prin prisma Hotărârilor Curții Constituționale şi a rapoartelor Misiunilor naționale și 

internaționale de monitorizare a alegerilor urmare a scrutinelor electorale precedente. În acest 

context, avand în vedere că modificarea modului de alegere a Parlamentului nu rezultă din aceste 

acte, nu suntem în măsură să discutam pe marginea unei asemenea inițiative. 

Totodată, considerăm că necesitatea reformei sistemului de alegere a Parlamentului poate fi lansată 

doar după înlăturarea în mod prioritar a carențelor la care a fost atrasă atenția Parlamentului de 

către Curtea Constituțională și Misiunile de monitorizare a alegerilor precedente. Mai mult, în opinia 

noastră orice inițiativă de modificare  sistemului electoral necesită întâi de toate o analiză 

independentă complexă a sistemului existent, care să constate (1) necesitatea acestei reforme și (2) 

soluțiile alternative propuse cu argumente fundamentate pro și contra. 

Or, perioada rămasă până la următoarele alegeri Parlamentare ordinare nu poate fi suficientă 

pentru a asigura un proces adecvat, corect, inclusiv, fundamentat și complex de evaluare a 

necesităților unei reforme electorale, discutării în spațiul public a avantajelor și dezavantajelor a 

eventualelor soluții alternative propuse și ulterior a promovării acelei soluții care a întrunit un 

consens larg național. Altfel, orice inițiativă care promovează o soluție predefinită, riscă să creeze 

noi riscuri la implementare și să reducă la minim legitimitatea unui proces de reformă în contextul 

angajamentelor internaționale ale Republicii Moldova de a asigura respectarea și punerea în 

aplicare a principiilor fundamentale democratice și ale statului de drept. 

În cazul în care un proiect privind modificarea sistemului electoral va fi înregistrat la Parlament, ne 

rezervăm dreptul de a participa la eventualele dezbateri publice însă nu ne putem implica în 

procesul de elaborare a proiectului de lege corespunzător fiindcă promovează o soluție deja 

predefinită.  
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